

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejeman za avstrijsko-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. za mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kakor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od četristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr. če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvole frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. Uredništvo in upravnništvo je v Rudolfa Kirbiša hiši, „Gledališka stolba“.

Upravnistvu naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Gladstona irska predloga.

Vsi drugi, še tako ozbiljni dnevni dogodki se morajo umakniti epohalnemu, tri in pol ure trajajočemu Gladstonovemu govoru, v katerem je pretekli četrtak zvečer v dolnej zbornici razvijal svoj irski program. Dolgo in z opravičeno radovednostjo pričakovalo in ugibalo se je, kako si misli Gladstone rešitev kočljivega toga vprašanja, ki tako globoko posega mej dosedanje odnošajemej Anglijo in Irsko.

Od pamtiveka, tako pišejo angleški listi, ni bilo tolike razvnetosti in toliko zanimanja za sejo parlamenta, kakor baš pretekli četrtak.

Zbornica bila je prenapolnjena. Mnogo poslancev prišlo je več ur pred začetkom seje, da dobe kak sedež, kajti angleška spodnja zbornica ima samo 450 sedežev, če tudi broji 670 članov. Galerije so se prenapolnile, zlasti Ircev in radikalnih privrženecv bilo je jako mnogo mej poslušalci. Vseh 35 irskih klubov Londonskih in večina radikalnih društev poslali so svoje zastopnike v parlament. Ogromna večina delavcev napravila je delopust in nastavila se na ulicah blizu zbornice, pred katero je bilo veliko tisoč ljudij. Irski poslanci so vsi prišli k seji in sicer že ob 5. uri zjutraj, četudi se je seja začela šele ob dveh popoldne. Gladstona so že na ulici navdušeno pozdravljali radikalci in liberalci, isto tako tudi v zbornici.

Ko je Gladstone v zbornici se dvignil, nazdravili so ga Parnellovci posebno živahno. Glavne misli Gladstonovega govora so: Današnji dan je prevažen za Anglijo in Irsko, ki vendar morata skušati, da se sporazumita. S samimi prisilnimi sredstvi se ničesar ne odpravi. Jednota države mora so zagotoviti, ob jednem pa zadovoljiti Irsko. To pa je le tedaj možno, ako se Irskaj v njenih domačih zadevah dá prosta roka. Odmerjenje davka mora se prepustiti Ircem, irski davki in irski dohodki smejo se uporabljati le za irske namene in za one vsote, katere bode Irsko plačevala za državne namene, od katerih pa jo bode zadrževala le petnajstinka. Prebitek ostane Ircem.

Sodnike imenujejo Irski sami. Vse te pravice izvršuje Irsko po svojem irskem parlamentu, ki naj

ima dva razreda. V vsakem razredu so 103 člani. V prvem razredu je dosedanjih 28 parov (članov gorenje zbornice) in 75 mož, katere voli narod po načinu, ki se bode šele določil. V drugi razred voli se pa po dosedanjem načinu.

Ta razdelitev na dvoje je v varstvo manjšinam, zato ima vsak razred odložen „veto“ proti sklepom drugega razreda. Irski pa se ne smejo umešavati niti v čisto angleške in škotske, niti v zadeve vnanje in kolonijalne politike, zatorej tudi ne odpošiljajo poslancev v angleški parlament, niti v gorenjo, niti v doleno zbornico. Zato pa jim tudi ne treba donašati k vojnim troškom. Poštna uprava ostane združena z angleško, a podkralj, kateri sme biti katolik, imenoval bode poštne uradnike na Irskem. Policija bode pod angleškim nadzorstvom.

Mej svojim govorom se je Gladstone ponavljaje izjavil, da bodeta Anglija in Irsko vsled te preosnove tako zadovoljni, kakor Avstrija in Ogerska, odkar imata dualizem.

Utis Gladstonovega govora bil je velikanski. Dasi je „old grant man“ že v 77. letu, govoril je vendar ves čas s krepkim glasom, najtežavneje finančne probleme razkladal je korenito in jasno in večkrat mu je ploskala vsa zbornica. S tem govorom pokazal je Gladstone, da je vedno še Velike Britanije prvi veščak v finančnih zadevah, prvi, po vsej pravici občudovani govornik, previden državnik in svobodoljub, ki ima gorkočuteče srce za pravico.

Irci pozdravili so ta govor kot novo blagovestje, z njimi strinjajo se tudi radikalci, vendar je gotovo, da bode nasprotstvo jako veliko. Izimši „Daily News“ obsojajo vsi listi Gladstonovo predlogo in „Times“ dvomijo, da bi bil narod angleški za ta korak že dovolj pripravljen. Hud boj vnel se bode vsekako ob tej predlegi in gotovo ni, da bi že sedaj prodrila. A končna zmaga epohalne te ideje je le vprašanje časa, seme, zasejano po Gladstonu, bode svoje kali pognalo in naposled bode Gladstonova ideja gotovo prodrila. Saj je tudi nek-daj v zadevi Jonskih otokov bilo jednako nasprotstvo proti Gladstonu, konečno pa se je vendar vsprejelo njegovo mnenje, ko se je uvidelo, da je na njegovej strani neovrgljivo pravo.

Iz državnega zbora.

Na Dunaji 8. aprila.

Tudi v denašnji seji, katera je sicer okolu srede bila jedna izmej najburniših, kar jih je doslej sploh bilo v avstrijskem parlamentu, padlo je nekaj dobrega semena za dolensko stran, dolensko železnico. Poslanec gospod Pfeifer izpregovoril je k „gradnji državnih železnic“ in priporočal vladi načrt dolenske železnice z novim razlogom, s tem namreč, da bi se državi pomnožili dohodki iz Rudolfove železnice, ako bi se le-tej po dolenski železnici razširilo področje. Sicer pa je navajal tiste tehtovite razloge, zastran katerih se je že včeraj odobrila resolucija o dolenski železnici. Srce mora boleti, je dejal govornik, vsacega iz južnih dežel, ker vidi, da so njegovi kraji, tako na Dolenskem, tako v Dalmaciji brez železnice, v primeri s severom države jako zanemarjeni. Kranjci, osobito Dolenjci pa so se v turških bojih za državo neprestano žrtvovali in tudi pozneje je bila njih domovina prelaz raznim vojskam, gmotno teptana in uničevana. Dežela si ne more oddahnuti, ker v mirnih časih so jo potem težile vremenske nezdode in ujime. Vrhu tega pa je Kranjska v državno blagajnico veliko milijonov preveč plačala tako v neprimernem zemljiškem davku, tako tudi v pristojbinah. Navzlic temu obrtnost na Dolenskem ni še povsem izginila, in hitro bi se na nova postavila na noge, če bi dobila občilo, dolensko železnico. Sploh so Dolenjci svoje železnice tako potrebni, da se brez nje prej ali slej upropastijo. Dežela kranjska ima marsikak milijon pri državi v dobrem, tedaj sme zahtevati odplačilo za dolensko železnico, to tem rajše, ker država dobro gospodari, kadar z uporabljanjem kredita oživlja močna podjetja in odkriva nove vire svojih dohodkov. Govor gospoda Pfeiferja dobil je od desnice mnogo pohvale.

Nenavadni vihar prouzročil je danes govor dra. Ed. Grégra. Govornika neusmiljeno črtijo levičarji, osobito nemški nacionalci; danes pa je imel govoriti o stvari, za katero so levičarji že v budgetnem odseku pokazali veliko strastne simpatije, namreč o peticiji trgovinske zbornice v Hebu, ki toži, da se v njenem okraji poštni uradniki imenu-

LISTEK.

Selski župnik.

(Roman. Spisal Ludovik Halévy; poslovesil Vinko.)

Tretje poglavje.

(Dalje.)

„Zdaj boste videli, gospod župnik,“ pravi Betina, „če sem se zlagala in če nesem res od glada skoro umrla. Grozna sla me ima in še nikdar se nesem s tolikim veseljem usedla k mizi. Ta obed tako lepo zaključuje naš dan. Oh, moja sestra in jaz se tako zelo veseliva gradu, pristav in gozdov!“

„Sosebno pa,“ pristavi gospa Scottova, „ker smo vse to dobili na tako nenavaden, nepričakovan način. Tega smo ravno toliko pričakovali...“

„Le kar brez skrbi reci, da tega kar nič nismo mogli pričakovati, Suzanka. Včeraj je bil namreč rojstni dan moje sestre, gospod župnik. A najprej... oprostite, gospod... Gospod Ivan, kaj ne da?“

„Da, gospodična, Ivan.“

„Najprej, gospod Ivan, dajte mi torej, prosim, še malo te izvrstne juhe.“

Abbé Konstantin se je zdaj polagoma jel zavdati. A vendar je bil še zmirom tako vzbujen, da bi svojim dolžnostim kot gospodar ne bil mogel povsem biti kos. Ivan je torej prevzel njegovo čast ter napolnil krožnik dražestnej Američanki, ki ga je s svojimi velikimi očmi, iz katerih sta osevali prostodušnost in veselost, naravnost in odkrito gledala in Ivanove oči jej neso ostale dolžne odgovora. Ni bilo še jedno uro od tega, kar sta mlada Američanka in mladi častnik prvič govorila v župnikovem vrtu in že sta čutila oba, da sta drug za drugega, in postala sta že skoro prijatelja.

„Povedala sem Vam že, gospod župnik, da je bil včeraj rojstni dan moje sestre. Teden poprej moral je moj svak odpotovati v Ameriko in o slovesu dejal je mojej sestri: ‚V dan tvojega rojstva me ne bo pri tebi, a boš že zvedela o meni.‘ No, včeraj so prihajala darila in cvetice od vseh strani, od mojega svaka pa do petih popoldne ni prišlo nič, čisto nič. Pojezdili sva v gozd Boulogneški, a propos ježa...“

Preneha ter radovedno pogleda na oprasene visoke škornje svojega soseda. Potem pa vzklikne:

„Vi nosite ostroge, gospod Ivan.“

„Seveda, gospodična.“

„Vi ste torej kavalerist?“

„Jaz sem pri artileriji in to je tudi kavalerija.“

„In kje je Vaš polk v posadki?“

„Čisto blizu.“

„Potem boste pa z nama jahali?“

„Z največjim veseljem.“

„Dobro. A kje sem se že ustavila?“

„Saj še sama ne veš, kaj govoriš, Betina, ter gospodoma pripoveduješ stvari, ki jih kar nič ne morejo zanimati.“

„Oprostite, milostiva gospa,“ veli župnik. „Ta čas v vsem kraji govore le o prodaji gradu. Pripovedovanje Vaše gospodične sestre nas torej vrlo zanimlje.“

„Vidiš, Suzanka, moje pripovedovanje vrlo zanimlje gospoda župnika... Torej dalje. Zasedli sva konja in ko sva se vrnila ob sedmih, še zmirom ničesa ni bilo... Obedovali sva in ravno sva ustali od mize, ko pride depeša iz Amerike, obsezajoča samo dve vrsti: ‚Danes sem zate in v tvojemu imenu dal kupiti posestvo Longueval, pri Souvignyi ob severnej železnici.‘ In zdaj sva se obe pričeli silno smijati, misleč si...“

„Ne, Betina, tako ni bilo, ti obema delaš krivico. Pred vsem sva obe čutili najbolj odkritosrčno

jejo Čehi. Naravno se je tedaj bilo nadejati, da bode dr. Grégr danes jako oster s svojo polemiko in da bodo pušice na levi tem bolj bolele, ker prihajajo od prvaka mej odločnimi českimi narodovci. Res se je levica kakor jeden mož vzganila, ko je dr. Grégr začel bistroumno razlagati, da na severnem Českem Nemci zategadelj ne marajo Čehov, ker ti ne marajo „z volkovi tuliti“, podpirati velikonemško gibanje. Bilo je hrupno odobravanje na desni, hrupno pregovarjanje na levi. Objavljalo se je to tako še pogostem mej govorom. A pravi vihar se je naredil še le, ko je dr. Grégr sklepal s trditvijo, da gospoda na levi rabi orožje, katerega ne prime niti eden poštenjak, niti proti najhujšemu sovražniku, to je orožje „sleparstva in laži“. Po tem je vsa zbornica prišla v veliko razburjenje, ki je trajalo nekaj minut. Vrelo je od obeh strani in tudi z galerije, posameznih vzklikov ni niti bilo ločiti mogoče. Mej govori trgovskega načelnika Pusswalda ter sekcijskega šefa Dewéza je bil mir. Ko pa je slovenski poslanec (saj bi lahko tudi kdo drugi!) predlagal konec debate, bil je hrupen upor na levi, in ta se je ponavljal, ko je bil predlog odobren. Levičarji so se torej zatekli k stvarnim popravkom. Najprvo je Warnsdorfski tiskar Stra che vihtil bič svoje nemške srditosti nad glavo dra. Grégra; govoril prav pouličarsko in nazadnje dra. Grégra proglasil „za denuncijanta in vsakdanjega napadovalca nemškega naroda“. Potem je bučal dr. Knotz in metal je v dra. Grégra taka označenja, da je desnica skoro neprestano klicala: Fej! Sramota! Mej obema govoroma se je izražala velika razburjenost in lahko se reče, da v naši državni zbornici še ni bilo toliko neparlamentarnega na jednem kupu, kakor danes. Kakor suho drevo je v tem viharju stal 76-letni starček, predsednik dr. Smolka; pokaral je sicer vse tri govornike po vrsti, a menda je danes dobil zavest, da ne bo več dolgo mogel brzdati tako valovje. Stvar pa kipi kvišku v kvaro parlamentarizma in uživanja ustavnih pravic. Nemški srditeži tukaj računajo. Oni so izgubili upanje, da bi še kedaj v državnem zboru in po postavnem potu terorizovali Slovane; ker so usojeni v manjšino, hočejo parlamentarizem pokopati s tem, da mu onemogočijo delo ter da ga s škandali pristudijo v javnem mnenju. Da bi to dosegli, uporabljajo vsako priliko; desnica pa ima v sebi toliko državniške treznosti, da se bode skrajne levice rajši ogibala, nego-li nastavljala se surovemu psovanju, čegar tendencije so od dne do dne oči vidnejše.

Dru. Grégru je danes odgovarjal pl. Plener v stvari lažno, a v obliki dostojno. Sicer pa se je danes gladko rešil budget trgovskega ministra do „obrata državnih železnic“.

Politični razgled. Notranje dežele.

V Ljubljani 10. aprila.

Budgetna debata približuje se v državnem zboru svojemu koncu. Poslancem se je predvčeraj razdelilo poročilo o zakonu o črni vojski. Drugi teden začne se v državnem zboru debata o tem zakonu. Posamični klubi državnega zbora se že posvetujejo o tej stvari.

veselje in hvaležnost. Midve zelo ljubiva življenje na kmetih in moj dobri mož je vedel, da si želiva na Francoskem imeti posestvo na kmetih. Šest mesecev je poizvedoval, a nič primernega ni našel. Slednjič je naletel, pa nama nič ni povedal, na ta grad, ki se je imel baš prodati v dan mojega rojstva. To je bila zelo nežna paznost.“

„Da, Suzanka, prav imaš, a po prvej iznenadejanosti sva se vendar morali tudi silno smijati.“

„To je res. Ko sva jeli premišljevat, da sva obe — kajti kar ima jedna, ima tudi druga — tako nenadoma postali graščakinji, ne vedoč, kje ta grad stoji, kakšen je in koliko stane, se ve, da se nama je vse zdelo čudno...“

„... Da sva se pet minut morali smijati iz vsega sveta. Potem sva privlekli zemljevid Francije ter slednjič na njem, ne brez truda, našli Souigny. Za atlasom zamislili sva se v železniško knjigo in danes zjutraj ob desetih prišli sva v Souigny.“

„Celi dan sva ogledovali grad, hleve in pristave. Vsega še nesva videli, ker je vse tako prostrano. A vse, kar sva videli, naji je iznenadejalo. Samo nekaj bi še rada znala, gospod župnik. Vem, da je bila lastnija včeraj javno prodana, celo pot videla sem tiste velike razglase. Oskrbnikov in za-

Novi trgovski minister bode, kakor se poroča poljskim listom z Dunaja, takoj imenovan, ko konča državni zbor pomladno zborovanje.

Vnanje države.

Sedanje **srbsko** ministerstvo ima skoro vse nove može. Samo Garašanin in Marinković, ki je sedaj pravosodni minister sta bila že v prejšnjem ministerstvu. Mariaković bil je poprej minister notranjih zadev in je eden najvernejših Garašaninovih pristašev. Znan je posebno nov finančni minister Mijatović. Vse ekonomske reforme v Srbiji so bolj ali manj v zvezi z njegovo osobo, tako grajenje železnic, narodna banka, davčne reforme, denarna sistema. On je tudi osnovelec hranilnic v Srbiji. Novi minister vnanjih zadev Dragotin Franasović se je še malo bavil s politikom. Malo časa bil je poslanik v Rimu. Kujundžić je prvokrat minister. Bil je pa v poslednji zakonodavni dobi ne kaj časa podpredsednik, potem pa predsednik skupščini. Komunikacijski minister Topalović bil je ženijski polkovnik.

Blizu Plovdiva je bivšega **bolgarskega** ministra Burmova pred nekaterimi dnevi napalo več oseb. Kakor se sodi, je povod temu napadu političen. Burmov pa ni dosti poškodovan. Vlada je odredila isto preiskavo. Vladni listi odločno obsojajo ta napad, če prav je bil Burmov nasprotnik vlade.

Izjava **grškega** ministerskega predsednika Delyannisa, da vlada ne misli začeti vojne, ni zadovoljila opozicije. Opozicija se tudi ne nauduje baš za vojno, to jej ni prav, da je vlada toliko denarja potratila, če res ni mislila začeti boja. Res čemu je trebalo te komedije? Najbrž se vlada ne bode mogla več dolgo obdržati, ker je naredila toliko dolgov, pa sama prav ne ve, zakaj.

Rusko finančno ministerstvo izdelalo je jako liberalen zakon o odškodovanju delavcev, ki se pri delu ponesrečijo. Pri izdelovanju tega zakona se je ministerstvo pred vsem oziralo na švicarsko zakonodavstvo. Od delavcev novi zakon ne zahteva nikakega dokaza, da je ponesrečenja tovarniško vodstvo krivo, pač pa od tovarnarja. Visokost odškodnine določa sodišče. Ako je kak delavec v tovarni smrtno ponesrečil, mora razen odškodnine tovarniško vodstvo njegovej rodovini plačati stroške za zdravnika in pogreb. Ako se je delavec tako ponesrečil, da ne more več delati, dobi pokojnino, ki je jednaka njegovemu prejšnjemu zaslužku. Ako je le oslabljen njegova delavska moč, pa od 25 do 75 % njegovega zaslužka. Uloge za odškodnino morajo se uložiti v dveh letih po smrti ali po poškodovanju zdravja delavca. Tovarnarji s tem zakonom neso nič kaj zadovoljni in trdijo, da so vselej delavci krivi nezgod.

Italijansko ministerstvo je nekda sklenilo dati ostavko, ako kralj ne dovoli, da bi se razpustili zbornici. Predvčeraj je Depretis naznanil kralju dotičen sklep. Kralj se bode odločil še le čez nekoliko dni. Sploh se pa misli, da bode krona rajši odpustila sedanje ministerstvo, kakor pa razpisala nove volitve. Kdo bode poklican, sestaviti novo ministerstvo, se še ne ve. Sploh se pa misli, da novo ministerstvo, naj ga sestavi kdor koli, ne bode dolgo vladalo, ampak pride v kratkem zopet Depretis na krmilo.

Francoska vlada je predvčeraj dosegla v zbornici znamenit uspeh. Obravnavalo se je o novem posojilu, katerega potrebuje vlada, da uravna državno gospodarstvo. Več desničarjev in oportunistov hotelo je zahtevati od vlade, ostrih naredb proti strajkujočim delavcem. Ko bi vlada taci naredb ne bila hotela dovoliti, bi pa vladi bili odrekli posojilo. Nadejali so se dobiti večino in tako vreti vlado. Ko bi pa vlada bila privolila v take naredb, bi pa naprednejši republikanci jej bili odrekli podporo. Ker bi desnica v vsakem slučaju bila glasovala proti vladi, bili bi vladni nasprotniki vsekakor dobili ve-

kupnikov, ki so me spremljevali na mojej poti, pa se nesem upala vprašati, koliko je prav za prav vse veljalo, ker bi se jim bila zdela preneumna. V svojej depeši pozabil je moj mož povedati to. Zdaj, ko sem vesela te pridobitve, je res to prav za prav odveč, a vender bi rada zvedela. Povejte mi ceno, gospod župnik, ako jo veste.“

„Cena je ogromna, ker na Longueval bilo je obrnenih mnogo želja in nadej.“

„Ogromna cena? Vi mi delate skrbi, koliko pa je bilo.“

„Tri milijone.“

„Saj to nič ni,“ vzklikne Betina. „Mična rečica sama, ki teče skozi park, je toliko vredna.“

„Ravnokar ste rekli, gospod župnik,“ vpraša gospa Scottova, „da je bilo več oseb, ki so nam hotele odvezeti grad in posestva?“

„Vsakako.“

„Se je li po prodaji moje ime imenovalo pred temi ljudmi?“

„Vsakako.“

„Ali je kdo vedel za moje ime, ter govoril o meni? ... Da ... da ... Vaš molk mi dovolj pove. Govorilo se je o meni. No, gospod župnik, zdaj

čino. V zbornici se je res stavljal predlog, da se odloži posvetovanje o posojilu, a je bil zavržen s 246 proti 236 glasom. Tako je bila nevarnost za vlado odstranjena in zbornica je vsprejela predlogo o posojilu, ko jo je pobijal oportunist Roche in zagovarjala finančni minister in ministerski predsednik, v generalni debati z 293 proti 229 glasom, in ko je zavrgla več dostavkov, v specijalni debati z 292 proti 233 glasom.

V klubu **španskih** konservativcev izjavil je Canovas del Castillo, da ga vodi samo patrijotizem, od kar je umrl kralj Alfonzo. Sedanja vlada bode vsekakor podpiral, samo takih reform ne bode dovolil, ki bi imele namen, omejiti pravice krone ali pa regentinje, katero on jako visoko čisla.

Iz mestnega zbora Ljubljanskega.

V Ljubljani 7. aprila.

(Konec.)

II. Vojašnica se ne bode krila s skrlji, ampak z dvojno opeko (dopelte Ziegeleindeckung.) Za to delo se bode plačevalo na podlagi III. točke ponudbe od 29. marca t. l. po istih jednotnih cenah, katere je kranjska stavbena družba v dotični spomenici, ponudila a odpuščena svota ima znašati vsaj 14.603 glđ. 6 kr., kakor jo je stavbena družba ponudila.

III. §. 6. posebnih stavbenih pogojev se v tem spremeni, da se mora popolnem sozidana, za kolavdacijo pripravna vojašnica izročiti najdalje do 1. septembra 1888.

IV. Mestnemu magistratu se naroča, da kranjski stavbeni družbi naznani te sklepe mestnega zbora, da takoj potrebno odredi, da se popolni iste kavcija, sklenske pogodba, prične takoj gradnja in se predloži mestnemu zboru pogodba, da jo odobri.

Prične se o teh predlogih občna razprava. Odbornik Fran Ravničar ima formalen pomislek ker ni v predlogih izrečeno, da mestni zbor sklenske, da se zida vojašnica v občje, kajti prej se je sklenilo le razpisati natečaj in po uspehu dražbe šele odločiti, ali se bode sploh zidalo, ali ne.

Župan Grasselli opomni, da bode pri glasovanju, ako se preide o nasvetih združenih odsekov sploh v podrobni razgovor, odločeno tudi vprašanje, ali se sploh zida ali ne.

Podžupan Petričič nasvetuje tajno sejo. Ko se po četrturnem prestanku zopet prične javna seja, se glasuje in jednoglasno sklenske, da se preide v podrobno razpravo.

V podrobni debati stavila se je dolga vrsta predlogov. Spremenil pa se je in deloma poostril predlog združenih odsekov, da vzame mestni zbor pohvalno na znanje, da se bodo vsa obrtnijska dela pri vojašnici oddala le domačim obrtnikom.

Odbornik dr. vitez Bleiweis-Trsteniški meni da je ta predlog popolnem nepotreben in naj izostane.

Odbornik dr. Tavčar pa izjavlja, da se mu predlog zdi še veliko premehak. Namen zgradbe vojašnice je od strani mestnega zbora v prvi vrsti ta, podpirati domačo obrtnijo in zato je kranjska stavbena družba tudi napravila koalacijo vseh tukajšnjih obrtnikov za delo pri vojašnici. Tega mestni zbor gotovo neče, da bi se stavbena družba

Da je v prilogi.

sem resnobna, zelo resnobna... Prosim Vas nujno, ponovite mi, kar se je govorilo o meni.“

„Pač, milostiva gospa,“ odvrne ubogi župnik, ki je sedel kakor na žarečem oglji, „govorilo se je o velikem imenju Vašem...“

„O tam se je smelo govoriti, brez dvojbe so me smeli zvati zelo bogato. In ni trajalo dolgo, da so me zvali tudi povišanko, jelite? Dobro, a to še ni vse, govorilo se je še nekaj drugega.“

„O ne, jaz nesem čul ničesar...“

„Gospod župnik, zdaj-le ste zakrivil pobožno laž, in jaz Vas delam s tem jako nesrečnega, ker Vas je sama odkritosrčnost. A če prav Vam je težko, jaz se tako zelo zanimljem za tisto, kar se je govorilo o meni, da...“

„Prav imate, milostiva gospa,“ seže Ivan v razgovor, „govorilo se je še nekaj drugega in moj kum je preplab, da bi to ponovil. Ker pa hočete na vsak način zvedeti, naj bo. Reklo se je, da ste Vi jedna najelegantnejših, najsijajnejših in...“

„... In najlepših žensk v Parizu? Z nekolicim izpregledom bi se tudi to lahko reklo. A tudi to še ni vse. Še nekaj je...“

„Kaj neki?“

(Dalje prih.)

čez leto dnij otrešla domačih obrtnikov, zatorej bode stavil govornik dr. Tavčar prenarejeno stilizacijo: Mestni zbor izreka, da zmatra takorekoč kot pogoj ponudbe, da se ta dela dogotové z domačimi obrtniki in rokodelci in da je uverjen, da je to združenje obrtnikov takorekoč jako važen del ponudbe stavbene družbe kranjske.

Odborniku Gogoli se predlog ne zdi stvaren. Mestni zbor ne vsprejema ofertov sopolpisanih obrtnikov, ampak zgolj ponudbo kranjske stavbene družbe. Lahko tedaj mesto pride v zadrigo, ako bi kateri navedenih obrtnikov ne storil svoje dolžnosti po mnenji stavbene družbe kranjske. Slednja zmatrala bi se lahko odvezano sklenene stavbene pogodbe z mestom. Predno so dotični obrtniki v zvezi s stavbeno družbo predložili skupno ponudbo, so se brez dvoma že zagotovili, da delo dobe od stavbene družbe kranjske le oni. Tedaj so po svojih pismih, katera imajo v rokah, „consortes“ glavne podjetnice.

Odbornik Velkoverh je istega mnenja in je za to, naj se dotični predlog izpusti, ali pa ne vsprejme, kajti, kakor je opomnil odbornik Gogola, ne gre vezati podjetnic na osebe, ker bi pri kolavilaciji lahko ugovarjala, mestni zbor je meni predpisaval, da moram vzeti tega kovača, slikarja itd., kaj meni mari, če je delo slabo pogodil.

Odbornik Kleina pa je za to, da nasvetovani predlog obvelja. Boljše je vsekako, da mestni zbor domače obrtnike zavaruje.

Odbornik Murnik pravi, da predlog ne škoduje ničesar, če se vsprejme, a tudi ničesar ne koristi, tedaj naj se o njem preide na dnevni red.

Odbornik dr. Tavčar omenja, da ko se je zidalo v Zagrebu akademično poslopje, se je od podjetnikov strogo zahtevalo, da imajo uporabljati le domače obrtnike. Lehko se zgodi, da bi se hotela stavbena družba domačih obrtnikov otresti in potrebno je, da se sklene, da če že ne ravno 35 sponujalcem obrtnikom, naj se sploh domačim obrtnikom izroče dela pri gradnji vojašnice. Dr. Tavčar nasvetuje, naj se dotični predlog združenih odsekov spremeni v tem zmislu, da se stavbena družba kranjska pri stavbi vojašnice poslužuje izključno le domačih obrtnikov in da mestni zbor to zmatra za bistven del ponudbe stavbene družbe. Ko sta govorila o tem predmetu odbornik dr. vitez Bleiweis-Trsteniški in odbornik Gogola in je odbornik Klein gorko podpiral predlog dr. Tavčar-ja, je bil pri glasovanju zavržen združenih odsekov predlog; vsprejet pa predlog dr. Tavčar-ja z veliko večino. Razgovarjalo se je potem še jako mnogo o stalnosti raznih opek, kar pa bi bilo pač preobširno ponavljati in konečno vsprejeli so se že priobčeni nasveti združenih odsekov. Vojašnico bode zidala stavbena družba v zvezi s konsorcijem obrtnikov. Dogotovljena morajo biti vsa poslopja do 1. septembra 1888.

Naposled obveljajo vsi predlogi tudi v tretjem branji in seja se zaključi ob 3/10. uro. Da se reši ostali dnevni red, bode se seja drugi dan nadaljevala.

Domače stvari.

— (Vabilo na XXI. redni veliki zbor) „Matice Slovenske“ v sredo 28. aprila 1886. l. ob 4. uri popoldne v dvorani Ljubljanske čitalnice. Vrsta razpravam: 1. Prvosednikov ogovor. 2. Račun o društvenem novčnem gospodarstvu v dobi od 1. januarja do 31. decembra 1885. l. 3. Volitev treh društvenikov, katerim je v zmislu §. 9. a. društvenih pravil presojeti in potrjevati odborove letne račune o novčnem gospodarstvu. 4. Proračun za leto 1887. (Račun in proračun sta gg. društvenikom v društveni pisarni izložena in jim bosta pri velikem zboru tiskana na razpolaganje.) 5. Dopolnilna volitev odbornikov. Po §. 12. društvenih pravil imajo letos izstopiti iz odbora: Gg. dr. Anton Jeglič, Karol Klun, Fran Kosar, dr. Josip Poklukar, dr. Jurij Sterbenc, Karol Šavnik, Ivan Tomšič in dr. Josip vitez Tonkli. Razven teh izstopita iz odbora letos tudi še gg. Simon Gregorčič in Janko Kersnik, ker sta bila na XVIII., oziroma na XIX. rednem velikem zboru voljena le na tri oziroma na dve leti. Voliti je tedaj vsega skupaj deset odbornikov. — V odboru pa še ostanejo, in sicer izmed Ljubljanskih odbornikov gospodje: Peter Grasselli, dr. Anton Jarc, Anton Kržič, dr. Franc Lampe, Franc Levec, Josip Marn, Maks Pleteršnik, Andrej Praprotnik, Luka Robič, Feliks Stegnar, Josip Šuman, Ivan Vavrú, Ivan Vilhar, Matej Vodusek, Anton Zu-

pančič, Vilibald Zupančič in dr. Jarnej Zupanec; izmed vnanjih odbornikov pa gospodje: Matej Cigale, Andrej Einspieler, Franc Erjavec, Franc Hubad, Ivan Majciger, Andrej Marušič, Božidar Raič, Andrej Senekovič, Luka Svetec, Franc Šuklje, dr. Ivan Šust, Franc Wiesthaler in Mihael Žolgar. — Vsaj 16 odbornikov mora po §. 12. društvenih pravil navadno bivati v Ljubljani. Izstopivši smejo biti zopet voljeni. — Pri volitvi odbornikov in istotako pri volitvi treh računskih presojevalcev (3. točka) se uštevajo tudi volilni listki tacih društvenikov, ki sicer neso mogli priti sami k zboru, ki so pa vendar volilne listke poslali odboru z lastnoročnim podpisom, tako da ni suma zaradi kake prevare. — 6. Letno poročilo o odborovem delovanju v dobi od 1. aprila 1885. do 31. marca 1886. leta. — 7. Posamezni nasveti. — V Ljubljani 10. aprila 1886.

Za prvosednika.

Odbornik in blagajnik:

Josip Marn.

Ivan Vilhar.

— (Sokolov „Jour-fixe“) je danes zvečer v steklenem salonu čitalniške restavracije, začetek ob 8. uri zvečer. Spored je: Berilo, deklamacija, dueti na flavti, petje itd.

— (Glas iz mej občinstva.) Iz Ljubljane dobili smo sledeče vrste: Govori se, da bode glavnim davkarjem imenovan nek računski revident, kateri ima že od nekdanje vroče želje po VIII. dijetnem razredu. Gospod ima baje veliko zaslonbo nekje v Ljubljani in pri Possannerji v Beči. Kakor polzavimo, gospod ne bi rad prevzel davkarskega posla, ampak ostal tu, ker je — najraje v VIII. razredu. Gospodu se je že jedenkrat posrečilo na ta način priti v X. dijetni razred. Mogoče je vendar, da se mu posreči, kajti že nad pol leta so naddavkarska mesta prazna —, tedaj je upanje, da bodo možje — dobro pretehtani.

— (Gospod A. Aškerc), kaplan v Šmarji pri Ješah, ne pojde v Cirkovce, temveč ostane na svojem dosedanjem mestu.

— (Iz Ptujja) se nam piše v 9. dan t. m.: G. Josip Zelenik, odgojitelj na Dunaji, je pristopil k „Slovenskemu pevskemu društvu“ kot ustanovnik s 25 gld. Čast vrljemu narodnjaku, ki se na tujem briga za domače društvo. Naj še najde v premožnih Slovencih mnogo posnemalcev.

— (Sodnijsko.) Ajševska zadeva ne spi; meseca maja bo obravnava proti nekaterim pričam, katere so obdolžene, da so krivo pričale. Mestni mladiči so zatožbe oproščeni Ajševski fantje se bodo morali še zagovarjati. Iz tega je razvidno, da se bo pred okrožno sodnijo obravnavalo ne le to, kar se je godilo na Ajševici, ampak tudi to, kar se je godilo pred preiskovalnim sodnikom. Občna je radovednost, kak konec bo imela ta dolgotrajna pravda. „Soča“.

— (Važna razsodba) Najvišje sodišče zavrnilo je priziv okrajnega sodnika Pivla v Jablonji (Gabel) proti obsodbi, da mora plačati vse troške, ker ni hotel vsprejeti českega pooblastila in ker se je branil vsprejeti česko pritožbo do nadsodnije. V nagibih se zavrnitev utemeljuje s tem, da po dvorskem dekretu z dne 22. decembra 1835 pisma, pisana v deželnem jeziku, prevoda ne potrebujejo, da se torej pri sodnijah morajo vsprejemati. K pismom pa spadajo tudi pooblastila. Odklonitev českega pooblastila bila je tedaj očitno nezakonita. Dalje se v nagibih poudarja, da okrajna sodnija v Jablonji ni imela pravice, zavriniti po českem odvetniku uložene pritožbe do nadsodnije, ker ni bila pisana v jeziku, v jablonskem okraju navadnem. O pritožbi ima odločevati le nadsodnija. zavrnitev pooblastila in omenjenih pritožeb bila je torej kračanje pravice, katero je okrajni sodnik Pivl zakrivil. Po dvorskem dekretu iz dne 11. septembra 1787 bil je torej po pravici obsojen, da mora odvetniku dr. Čardi povrniti troške za priziv in pritožbo.

— (Šent Kancijansko jamona Krasu) obiskal je tudi bavarski princ Arnulf. Voditelj bil mu je znani g. Henrik Noé, ki s svojimi duhoviti spisi seznanja nemški svet s čudesi naše do movine. Princ upisal se je v Matavunsko knjigo za tujce, izražajoč zabvalo, da mu je Noé pokazal to čudo dosedaj premalo obiskovanega Krasa.

— (Prvi letošnji grom) presenetil je Ljubljance danes ob 12. uri 10 minut. Vsega vedni naši vremenski proroki napovedali so pa iz tisočletne pratike prvi močni grom na 8. dan t. m., a to zmotlo jim radi odpuščamo, ker so se zmotili v istini le za poldrugi dan in nekaj minut in ker je, dasi silno, vendar zagromelo samo jedenkrat.

— (Gospoda Lukeža,) rodom Ljubljance, ki se je na postaji Pragarski ponesrečil, prepeljali so včeraj v Gradec, ker je operacija poškodovane noge neizogibna.

— (Notranjska posojilnica) imela je v teku leta 1885 57.360 gld. 02 kr. dohodkov in 57.234 gld. 97 kr. stroškov, torej prometa 144.594 gld. 99 kr. proti 83.565 gld. 64 kr. v letu 1884. Gotovine v blagajnici je bilo 31. decembra 395 gld. 05 kr., pri drugih zavodih naloženih 908 gld. 53 kr. Na novo je pristopil zadruzi odlični rodoljub s 40 združnimi deleži po 100 gld., izstopil je ud z 1 deležem. Razen tega izplačali so se še 4 združni deleži, tako da ostaja uplačanega združnega fonda v letu 1885 3500 gld. Društvo šteje sedaj 95 združnih deležev a 100 gld. torej 9500 gld., opravičnih deležev je uplačanih 126 po 10 gld., torej 1260 gld., tako da ima zadruga 10.760 gld. fonda. Posojila dovolilo se je 36 novim strankam in se je na to konto uplačalo 38.498 gld., izplačalo pa 42.064 gld. 69 kr.; stanje posojil koncem l. 1885 24.405 gld. 08 kr. — Posojila dajala so se le proti osebnemu poročstvu, večinoma na dolžna pisma. Zaostalih obrestij je 78 gld. 23 kr., uplačanih pa celo leto 1859 gld. 66 kr., izmed teh za l. 1886 430 gld. 50 kr., kar je pasivum. Društvo je imelo koncem leta 1884 izposojil od drugih zavodov 5000 gld., na kar se je vrnilo 2500 gld., tako da je saldo izposojil koncem p. l. 2500 gld. Od izposojil je bilo plačanih 165 gld. 84 kr. obrestij, mej temi za leti 1886 15 gld. 55 kr., kar je naš dobiček. Hranilnih uklad je bilo 7176 gld., izplačalo se pa je na ta konto 4820 gld. 20 kr. in mej letom obrestij 176 gld. 08 kr. Kapitalizovane obresti znašajo 297 gld. 50 kr. Inventarska vrednost 126 gld. 86 kr. Na upravnih stroških je došlo 6 gld. izplačalo se pa je 150 gld. 55 kr., mej temi stanovanje, pristojbine, pisarska priprava itd. Znamenito je to, da je bila zadruga prisiljena plačati pridobinski in dohodninski davek za l. 1883, 1884 in 1885 v znesku do 425 gld. 17 kr., kar se je pa mej prehodne zneske upisalo, ker zmatramo plačevanje davka po novih postavah o zadrugah za neopravičeno in bode društvu gori omenjena svota gotovo povrnena. Bilanca izkaže 25.913 gld. 75 kr. aktiva in 25.269 gld. 79 kr. pasiva, torej dobička 643 gld. 96 kr. Pri občnem zboru posojilnice dne 4. aprila sklenilo se je, na rezervni fond 10% dobička odpisati, ravnateljstvo dobi 5%, deležniki po 4% na svoje deleže in kar ostane, se prepíše k rezervnemu fondu, tako da se bode ta pri tem dobičku vendar le zdatno pomnožil. Ob jednom voljeni so bili v ravnateljstvo: gg. Alojzij Kraigher, trgovec, ravnatelj; Josip Lavrenčič, trgovec, blagajnik; Peter Kraigher, trgovec kontrolorjem in dr. Ivan Pitamic, odvetnik, in pa Fran Kuttin, trgovec, vsi iz Postojine, odbornikoma. V nadzorstvo so bili voljeni: gg. Anton Globočnik, c. kr. deželne vlade svetovalec v Ljubljani, Adolf Obreza, deželni in državni poslanec v Cerknici, dr. Jurij Stebernc, deželni poslanec in župnik v Hrenovcah, Fran Lavrič, veletržec na Rakeku, Anton Lodes, nadlogar v Bukovji in Fran Križaj, veletržec v Sv. Petru.

— (Razpisano) je mesto državnega pravdnika namestnika v Trstu, eventualno pri drugem državnem pravdništvu na Primorskem. Prošnje do 24. t. m.

Telegrami „Slovenskemu Narodu“.

Dunaj 10. aprila. V deželnem zboru kranjskem sklenena zvišana priklada na žganje ravnokar sankcionovana.

Atene 10. aprila. V zbornici Komunduros jako vojevito govoril in izzval na tribunah dolgotrajne klice: Živela vojna: Glasovanje najbrže danes.

London 10. aprila. „Times“ poročajo: Razen Heneage-a tudi delavski minister Morley predložil svojo ostavko. Tudi izmed najvišjih dvorskih dostojanstvenikov pričakovati je ostavk.

Rim 9. aprila. Po izvestji iz Padove iz dne 8. t. m. je mej tamošnjim pešpolkom pet vojakov za kolero zbolelo.

Slovensko delavsko pevsko društvo „SLAVEC“.

Ker društvo „Slavec“ namerava početkom meseca maja prirediti velik koncert, vabijo se vsi gg. pevci polnoštevilno udeležiti se pevske vaje v ponedeljek 12. t. m. točno ob 8. uri. Odbor.

Hiša of Krojci,

v Ljubljani,

Kongresni trg, na voglu gledališčne ulice.

piporoča svojo veliko zalogo vseh vrst modernih

klobukov in kap;

prejema tudi

kožuho in zimsko obleko

čez poletje v shranjevanje. (199-3)

Po ceni

daje se v najem prostor za branjerijo s stanovanjem. Dobro mesto za prodajo, brez vse konkurence. — Kje? pove upravnistvo tega lista. (234-1)

Resolvirno milo,

izumljeno in napravljeno od

Frana Pichler-ja, c. k. živ. nadzornika v avst.-oger. vojski, se je za dobro pokazalo pri vseh vnanjih poškodovanjih

konj in goved.

Večkrat odlikovano s častilnimi spričevali, zahvalnimi in priznalnimi pismi živinozdravnikov, kmetijskih društev in zavodov ter mnogobrojnih posestnikov. — V Ljubljani prodajajo: **Mihael Kasauer, Viljem Mayr, Josip Schlafer.** (136-10)

Nizozemsko-ameriško parniško društvo.

Koncesionirano od c. k. avstrijske vlade.

DIREKTNA vožnja vsak teden s poštnim parnikom I. razreda.

ROTTERDAM - NEW-YORK
AMSTERDAM

Odhod v soboto.  Najhitrejša vožnja. Najnižje cene. Izvrstna hrana.

I., II. in III. razred z vso potrebno opravilo na ladji.

Kaj več o prevažanju oseb in blaga pove ravnateljstvo v Rotterdamu in njega generalni agent **J. G. WEISZ**, spediter, I., Augustengasse, Dunaj (716-12)

Oklic na častito občinstvo!

!Naznanilo!

Ker sem opustil

moji obe znani prodajalnici na Grabau in Štefanskem trgu ter se preselil v svojo hišo, sem v prijetnem položaju, ker mi ni treba več plačevati visoke najemnine in nemam tako velikih stroškov, kakor v mestu, blago za 50 odstotkov ceneje prodajati.

Prodajam tedaj

pristno Brnsko čisto volnato blago

za moške obleke

■ za pomlad in poletje, ■ črno, rujavo, svetlosivo, temnosivo, temno, čokoladasto, melirano in v vseh modernih barvah in načinih po sledečih čudovito nizkih cenah.

Cela obleka velja iz prima blaga samo gl. 3.75, in iz veleprima blaga „ 4.75.

Blago je iz čiste volne in je najmanj dvakrat toliko vredno.

To blago je posebno primerno za ogrtače, moške in ženske plašče, suknene obleke in ponočne suknje itd. Poleg tega imam na prodaj iz neke konkurzne mase še nekaj tisoč kosov

pristnega Brnskega grebenastega snkna

za moške obleke iz

čiste ovčje volne

po najnovejših uzorcih, ravno tako v temnejših, kakor v svetlejših barvah. To blago je prej veljalo v tovarni gl. 15, sedaj ga pa prodajam samo po gl. 8.75 za celo obleko.

Blago je dovolj za suknjo, blače in telovnik celo za največjega in najmočnejšega moža.

Naj vsakdo naroči v svojem interesu, kajti dobiček ima tako samo kupec, ker tovarnar zgubi jako veliko pri tem blagu.

Izjava. Ker manjka časa, se uzorci nikakor ne morejo poslati. Javno pa izjavimo, da denar povrnemo, ako bi blago ne ugajalo, tedaj lahko vsak brez rizike naroči.

Hkratu je še prodati več tisoč

popotnih plaidov

po gl. 3.50 prima in po gl. 5.50 veleprima komad,

v sivej, sivomeliranej in v vseh modnih barvah. Ti popotni plaidi so mej brati dvakrat toliko vredni, o čemer se bode vsak kupec prepričal. — Ti plaidi so neizrečeno veliki, visoki in debeli, tedaj nepokončljivi. Razpošilja se proti predpošiljavi denarja ali povzetju.

Naslov:

Exportwaarenhaus „Zur Austria“
Wien, Ober-Döbling, Mariengasse 31, v svojej hiši.

Dobra travnika

v Mestnem logu Ljubljanskem prodajna se iz proste roke.

Kupci naj se oglasijo pri posestnici **Marijani Lohkar** v Ljubljani, Križanski trg št. 5. (236-3)

Umetne (50-21)

zobe in zobovja

ustavlja po najnovejšem ameriškem načinu brez vsakih bolečin ter opravlja plombovanja in vse zobne operacije

zobozdravnik A. Paichel,
poleg Hradskega mostu, I. nadstropje.

Hiša na prodaj

v Škofji Loki na Gorenjskem, s prodajalnico in večimi stanovanji, s kletjo in hlevom, z dvema njivama in jednim travnikom, jako ugodna za kupčijo. — Zadnja cena 3500 gl. Prodaja se prostovoljno zaradi družinskih razmer. Natančneje se izv. pri lastniku **Fr. Bajt-u**, Poljanski nasip h. št. 48 v Ljubljani. (229-2)

Semena

velikanske pese, detelje, raznih trav in sočivja

prodaja sveža (130-11)

PETER LASSNIK v LJUBLJANI.

Častitim svojim kupovalcem in p. n. konsumentom naznanjam, da sem danes otvoril svojo

filijalo v Slonovi ulici

v lastni hiši št. 10-12

ter jih prijazno vabim k obilnim naročbam na

oljnate in suhe barve, firneže, lake

in mnogovrstno v to stroko spadajoče blago.

ADOLF HAUPTMANN,

tovarna oljnatih barv, firneža, laka.

LJUBLJANA, 3. aprila 1886.

(223-8)

VELIKA DENARNA LOTERIJA.

500000
mark

kot največji dobiček v najsmrenejšem slučaju ponuja velika od Hamburgske države zajamčena denarna loterija.

Specijelno pa:

1 prem. & mark	300000
1 dobit. & mark	200000
2 dobit. & mark	100000
1 dobit. & mark	90000
1 dobit. & mark	80000
2 dobit. & mark	70000
1 dobit. & mark	60000
2 dobit. & mark	50000
1 dobit. & mark	30000
5 dobit. & mark	20000
3 dobit. & mark	15000
26 dobit. & mark	10000
56 dobit. & mark	5000
106 dobit. & mark	3000
253 dobit. & mark	2000
512 dobit. & mark	1000
818 dobit. & mark	500
31720 dobit. & mark	145
16990 dobit. & mark	300, 200,
150, 124, 100, 94, 67,	
40, 20.	

Najnovejša velika, od visoke državne vlade v HAMBURGU dovoljena in z vsem državnim premoženjem zajamčena denarna loterija ima 100.000 srečk, od katerih se bode 50.500 srečk. Za žrebanje določeni skupni kapital znaša

9,550.450 mark.

Znamenita prednost te denarne loterije je ugodna naredba, da se vseh 50.500 dobitkov, ki so zraven v tabeli, že v malo mesecih in sicer v sedmih razredih sukcesivno gotovo izžreba.

Glavni dobiček prvega razreda znaša 50.000 mark, poraste v drugem razredu na 60.000, v tretjem na 70.000, v četrtem na 80.000, v petem na 90.000, v šestem na 100.000, v sedmem pa eventuelno na 500.000, specijelno pa na 300.000, 200.000 mark itd.

Prodaja originalnih srečk te denarne loterije je izročena podpisani trgovski hiši in vsak, kdor jih hoče kupiti, naj se neposredno na njo obrne.

Častiti naročevalci se prosijo naročitvi pridojati dotične zneske v avstrijskih bankovcih ali poštinih markah. Tudi se denar lahko pošlje po poštnej nakasnici, na željo se naročitve izvrše tudi proti poštneemu povzetju.

Za žrebanje prvega razreda velja

1 cela originalna srečka av. v. gl. 3.50.
1 polovica originalne srečke av. v. gl. 1.75.
1 četrtnina originalne srečke av. v. gl. —.90.

Vsak dobi originalno srečko z državnim grbom v roke in ob jednom uradni načrt žrebanja, iz katerega se razvidi vse natančneje. Takoj po žrebanju dobi vsak udeleženec uradno, z utisnjenim državnim grbom, listo dobitkov. Dobitki se točno po načrtu izplačajo pod državnim jamstvom. Ko bi kakemu kupcu srečk proti pričakovanju ne ugajal načrt žrebanja, pripravljene smo ne ugajajoče srečke pred žrebanjem nazaj vzeti in dotično vsoto povrniti. Na željo se uradni načrt žrebanja naprej zastoj pošiljajo na ogled. Da nam bo mogoče vsa naročila skrbno izvršiti, prosimo taista kolikor mogoče hitro, vsekako pa pred

20. aprilom 1886

nam direktno doposlati.

(238-2)

VALENTIN & CO.,

Bankgeschäft,

HAMBURG.



JAN. JAX v Ljubljani

priloga
iz najboljših angleških snovi narejene
elegantne (160-5)
„Bicycles“
s kroglastimi tečaji (Kugellager).
Daje se pouk.

Neizrečeno

ugodno prodaja se iz proste roke veliko magacinsko poslopje, ki se z malimi stroški dá predelati v prostore, ugodne za vsako podjetje in lepa stanovanja.
Kupcu se lahko izroči oskrbovanje trgovine z nekim blagom brez vse konkurence, z okolo 7000 gld. denarnega obrata. Dobro mesto za vsako trgovino in obrt. — Kaj več pove upravnistvo tega lista. (233-1)

Naznanilo.

Podpisani si drzne slavnemu p. n. prebivalstvu naznanjati, da se o sv. Jurji preseli iz kavarne Fischerjeve in prevzame s 1. majem t. l.

kavarno I. nadstropje

na Preširnovem trgu št. 1.

Zahvaljuje se za mnogobrojni obisk, priporoča se tudi na dalje, obetajoč najboljšo posrežbo.

Josip Kramer,
kavarnar.

(246-1)

Bolehajoči za
plučnimi, prsnimi, vratnimi boleznimi, sušico in nadihu se opozarjajo na zdravniško preskušeno in s tisočimi dokazi potrjeno zdravilno moč zdravilne rastline, katero sem jaz našel v sredi Rusije in se imenuje po mojem imenu „Homeriana“. Knjižuro o tem pošlje se zastoj in franko. Zavitek „Homeriana“-čaja s 60 grami teže, zadosti za dva dni, velja 70 kr., in ima kot znamenje pristnosti imenski počrk mojega podpisa — Paul Homero. — Pristno se dobiva samo pri meni. Zaloga v Ljubljani pri gospodu lekarji G. Piccolli. Svarim pred nakupom nepristnega „Homeriana“-čaja, katerega ponujajo druge tvrdke. (78-10)

Lastna skušnja je najboljša!
Kdor dvomi, katero sredstvo bi rabil proti revmatizmu ali bolečemu trganju po udih, kupi naj za 40 kr. steklenico pristnega



PAIN-EXPELLER
s morskim mačkom.
Sedemnajstletna skušnja in mnogobrojni vspehi jamčijo, da se 40 kr. ni zastoj izdalo. Dobi se skoraj v vseh lekarnah*. Glavna zaloga: Lekarna pri Zlatem levu v Pragi, Staro mesto.
* V Ljubljani: E. Birschitz, lekar. V Mariboru: J. W. König, lekar. (613-25)

Sadjerejcem
naznanjam, da imam letos zopet v svoji drevesnici veliko **lepih sadnih dreves,** požlahtnenih, z lepimi kronami, visokih 6 do 8 čevljev, tako tudi divji kostanj in prodajam po mogoče nizki ceni.
V Medvodah, dne 1. aprila 1886.
(225-3) **Josip Jarc,** posestnik.

Najboljše blago!

Velika zaloga (217-2)

klobukov

za gospode od 2 gold. 20 kr. više, za dečke od 1 gold. 50 kr. više.

Zaloga sraje in spodnjih hlač za gospode, vratnikov, kravat i. t. d.

J. SOKLIČ,

V Ljubljani, Gledališke ulice h. št. 6.

Vnanja naročila se hitro in v ceno izvrši.

Najboljše blago!

VIZITNICE

priloga

„Narodna Tiskarna“
po nizki ceni.

Rogačka kislina.

Glasovite kisline z glyberjevo soljo, jeklene kopeli, zdravilnica z mrzlo vodo, ozdravljenje z mlekom in siratko. — Glavno označenje boleznih prebavljivih organov.

Stajerski deželni zdravilni zavod.

Južno železnična postaja:
Poljčane.

Ugodno bivaliče.
Saisona od maja do oktobra.
Prospekti in naročbe za stanovanja na ravnanstvom. (150-3)

FRAN JOSIPOVA GRENČICA.

„prijeten in priročen lek za sčičenje.“
Prof. VALENTA, Ljubljana.

„ne prouzroča nobenih težav.“
Prof. pl. BAMBERGER, Dunaj.

„je uspešnejše, kakor druge grenčice.“
Prof. LEIDESDORF, Dunaj.

Zahtevaj se vedno izrečno: „FRAN-JOSIPOVA GRENČICA“.
Zaloga povsod. (82-8) Vodstvo razpošiljatve v Budapešti.

Lekarna TRNKOCZY

zraven rotovža v Ljubljani, bl. ratu

HOMEOPATIČNA LEKARNA,

zaloga vseh domačih in tujih specialitet, priporoča sledeče izdelke.

Vsakemu izdelku pridene se navod, kako je rabiti.

ANATERIN USTNA VODA, 1 steklenica 40 kr.

BABY POWDER, šupa za otroke in odraščene debele ljudi, 1 škatljica 30 kr.

BERGERJEVA KOSMETIČNA IN ZDRAVILSKA MILA.

VIJOLČNO GLICERINSKO MILO, 40 kr.

OBRAZNO LEPOTILO, imenovano „Damen-toilette“, 1 steklenica 30 kr.

POMADA ZA LASE, po kateri lasje hitreje rastejo, po prof. Pithu, 60 kr.

TINKTURA ZA LASE, po kateri lasje hitreje rastejo, 85 kr.

TINKTURA ZA KURJA OČESA, 1 steklenica 40 kr. s čopičem vred.

KOLINSKA VODA, v originalnih steklenicah 50 kr. in 1 gld.

ŠMARNIČNI PARFUM, 1 steklenica 1 gld., kakor tudi drugi parfumi po proizvoljnih cenah.

MALAGA VINO, katero neposredno dobivamo, v steklenicah po 30, 60 kr. in 1 gld. 10 kr.

MALAGA S CHINO, proti pomanjkanju slasti do jedi itd., 1 steklenica 70 kr.

MALAGA Z ZELEZOM, proti bledeli, pomanjkanju krvi itd., 1 steklenica 60 kr.

SLAJEVI ČUKRČKI, 10 kr. in po proizvoljenih cenah.

GLICERINSKO MILO, 18 in 12 kr., kakor MANDELNOVO, PEŠČENO MILO itd.

FRANOSKO ŽGANJE, 1 mala steklenica 20 kr., 1 velika steklenica 40 kr.

BALZAM ZA OZEBLINO, 1 steklenica 30 kr.

PARIŠKI PRAŠEK ZA DAME, bel in ru-deči, 30 in 40 kr.

RUM, ki ga neposredno dobivamo, 80, 60 kr. in 1 gld.

SALICILNA USTNA VODA IN ZOBNI PRAŠEK, 1 steklenica 50 kr., 1 škatljica 30 kr., do sedaj nedosegljiv izdelek, ki se pa ne sme zamenjati s salicilno kisle ustno vodo in zobnim praškom.

TRPOTČEV SOK IN ČUKRČKI, proti kašlju, hripavosti itd., ki so se že dostikrat za dobre izkazali, 1 steklenica 50 kr., 1 škatljica 30 kr., kakor tudi PELINOVI, SLIZNI, GUMI IN SALMIJAKOVI ČUKRČKI po proizvoljenih cenah.

ČAJ RUSKI, katerega neposredno dobivamo, v zavitek po 30 in 50 kr.

OGERSKO MAZILLO ZA BRADO, originalni zavitek, (novo), se nikdar ne posuši, 20 kr.

ZOBNI PRAŠEK IN ZOBNA PASTA razne vrste.

izdelki in druge tu neomenjene specialitete prodajajo se po ceni in razpošiljajo sledeči dan po pošti. (644-24)

ALOJZIJ KUNST,

čevljarija,

Židovske ulice št. 4, v Ljubljani, Židovske ulice št. 4, priporoča svojo bogato in raznovrstno zalogo narejenih

čevljev za dame, gospode in otroke

lastnega izdelka

vsakemu na izbero in v ogled.

Naročila vsake vrste se točno in ceno izvrše. — Mere se skrbno shranijo in zapomnijo. — Pri naročilih po pošti priloži naj se jeden čevljev za vzorec. (216-2)

Zahvala in priporočilo.

Zahvaljujem se slavnemu p. n. občinstvu za meni do sedaj izkazano zaupanje in priporočam za mnogobrojna naročila svojo izvrstno urejeno

kemično spiralnico,

v kateri se razparane in nerazparane moške in ženske obleke, obleke za vizite, šali, tapcirarsko blago, tepihi z vsemi okraski, da isti ne zgubé prvotne svoje barve in oblike, lepo očedijo.

Pregrinjala vsprejmo se za pranje in se potem nategnejo, da so zopet lepa, kar se prav dobro in ceno izvrši. — V mojej

barvariji

se vsprejme za barvanje avilasto, bombažno ali pomešano blago, kakor obleke gospodov, ženski paletot in plašči za dež, ne da bi se isti razparali. Vse to se barva v vsakej barvi, katera se naroči.

Za mnogobrojna naročila in ceno izvrševanje se priporoča

z odličnim spoštovanjem (218-2)

JOSIP REICH,

Poljanski nasip, Ozke ulice h. št. 4, v Ljubljani.

Zrebanje že 24. tega meseca.

Kincsem SREČKE a 1 gld. 11 srečk 10 gld. same 10 gld.

Glavni dobitek v gotovini!

gld. 50.000 gld.

10.000 gld., 5000 gld. z odteg. 20% || 4788 denarnih dobitkov.

Kincsem-srečke dobivajo se v loterijskem bureau ogerskega Jockey-kluba: Budimpešta, Waltznergasse 6. (142-27)